Jlekmus 11-18. I'pagmenTt. Ctapnine Ipon3BOHBbIE

1  Hopwma gmaeiinoro ¢gpyHKIOHAJIA.

Hopwma smneiinoro ¢byHKIuoHaa onpeaeaeHa, eciu JUHeiHoe IIPOCTPAHCTBO HAIEICHO JI0-
HOJTHATEJILHON CTPYKTYPOil: CKAJISPHBIM IIPOU3BEICHUEM, WU, B 60Jiee 00IIeM CIydae, Hop-
moii. [lycts R"—eBKIMI0BO TPOCTPAHCTBO, || = \/(Z, Z)— cooTBeTCTBYIOIIAsT HOPMA.

Onpenenenue 1 Hopmoti aunetinozo gynkyuonana | nasveaemcs
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2 I'paauenrt.

Omnpenenenne 2 ['paduenm Gynkyuu—amo 6exmop, CKaiaproe npouseedenue Ha Komo-
pouii daem dugpdepenyuan Gyrryuu:

df (z;€) = (grad f(z),¢).

Teopema 1 Bceakxuti aunetinodi pyrxyuonan 6 R™ ecmov ckanaproe npoudsederue 1a Hexo-
mopoulli 6eKmop.

B opronopmMupoBanHOM Oasmuce
(grad f)(z) = (D1f(2),..., Duf(x)). (1)
CaencrBue 1 Hopma dupdeperuuana pasna modyso epaduenma.

Bamaua 1 ['paduerm 3adaem nanpasierue Haubvlcmpetiwezo pocma GyHKUULU.

3 TeopeMa O KOHEYHOM IIpupameHun.
DTOo—aHAJIOI TEOPEMBI O CPEJIHEM B OJIHOMEPHOM aHAJIM3E.

Teopema 2 [lycmo f—dupdepenvyupyeman pynkuus 6 uinykiot obracmu eskAudo8a Npo-
empanemea, u ||df|| < L. Tozda |f(x + h) — f(z)| < L|A|.



4 HeobxommMoe ycjIioBue HAJIUYINA SKCTPEMYyMa.

Teopema 3 C'-zradkas dynxuyus 6 omxpwmoti 06AGCIMAU UMEET, IKCTNPEMYM MOALKO 6
mex moukax, 2de ee dupdeperuuans paser Hyalo.

Jokaxkure, 970 0OpaTHOE HEBEPHO.

5 Crapiiue Ipou3BO/IHEIE.

Qukcupyem KoopauHaTel B R"™. YacTHble TPOU3BOIHBIE [IEPBOTrO MOPsIKa OT (yHKIUUA f—
1o D, f. Ompenesum 1o MHAYKIMU YaCTHYIO IIPOM3BOJHYIO IOPAJKA M KaK DPe3yJbTaT
M-KPaTHOI'O IPUMEHEHUs o1epaTopos [)j, B3ATHIX B IIPOU3BOJILHOM IOPsJIKE.

6 Teopema o paBeHCTBe CMeIllaHHBLIX NPON3BOIHBIX.

Teopema 4 Ha pynkuuaz ¢ HENPEPbIEHBIMU 8MOPLIMU YACTMHHMYU NPOUIBOOHBLMU, ONe-
pamopwv. D;, D; wommymupyrom:

HokazareabcTtBo /[locTtaTouno joka3aTh TeopeMy i (DYHKIHUHM JIBYX HMEPEMEHHBIX U
oneparopoB Dy u Dy. @ukcupyem 10uky (z,y). Pacemorpum BeromoraTesibHY0 DY HKITHIO

F(hy, ho) = f(x 4+ hy,y + he) — f(x +hy,y) — f(2,y + he) + f(2,9).
MpI nokazkeM, 9TO
F(hi,ho) = DiDsf(x,y)hiha + o(h1he) = Dy Dy f(x,y)hihe + o(h1hs). (3)

Orciona cremyer (2).

Hokazxewm (3). Pacemorpum f1Ba Beipazkenus [jist byHKmn F| ncrosbsymme Gopmyty
Hmrotona-/leitOnnma; B 0JHOM HWHTEIPUPOBAHNE ITPOUCXOIUT MO BEPTUKATBLHBIM OTPE3KaM,
B JIPYTOM— 110 TOPH30HTAJILHBIM. PaBEHCTBO 9THX JBYX BbIpakeHuii jact dopmyity (3).

F(hy,ha) = [f(x + hi,y + he) — f(z,y + ha)] = [f(z + hi,y) — f(2,y)] =

hl hl

Dy f(x +t1,y + hy)dt; — D f(x +t1,y)dt, =
0 0

hy
/ [Dif(z +t1,y + ha) — Dif(x +ty, y)|dt.
0

Bpra)KeHI/Ie [IOJI UHTETPpaJIOM II0 TeOpeME O CpeIHEM NMEET BUIL:

Dy f(z+t1,y+hy) — Dif(x +t1,y) = DeDyf(w +t1,y + 0(t1)) - ha, 0(t1) € [0, ho.
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B cuty HenpepbIBHOCTH BTOPBIX YACTHBIX MTPOU3BOIHBIX
DDy f(z + 1,y +0(th)) = DD f (2,y) + o(1).

Becb unrerpas pasen

F(hi,hy) = DyD1f(x,y)hihe 4+ o(1)hqhs.
[Ipencrasnenue byuknun F B BUE

F(h, ho) = [f(z + b1,y + ho) — f(z + ha,y)] = [f(z,y + ha) — f(z,)]

C TIOMOIIBIO AHAJIOTUYHBIX PACCYZKJICHUN JIAeT:

F(hy,hy) = DyD1f(x,y)hihe 4+ o(1)hqhs.

D10 MOKA3BIBAET yTBEPKeHUE (3), & C HUM U BCIO TEOPEMY.



